
A körfolyamat p− V diagramja az ábrán látható.
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s mivel nemesgázokra f = 3, fennáll, hogy
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Az egyetlen számszer¶en adott adat az, hogy a 2 → 3 folyamat során a gáz �h®felvétele�:

Q2−3 = −16 kJ.

Mivel eközben a gáz bels® energiájának megváltozása
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a gázon végzett munka pedig

W2−3 = p
átlag

·∆V =
1

2

(

p0 +
1

3
p0

)

· (1, 5V0 − 0, 5V0) =
2

3
p0V0,

az els® f®tétel értelmében

∆E = Q+W,

ahonnann

−2p0V0 = −16 kJ +
2

3
p0V0,

azaz

p0V0 = 6 kJ.

Innen már adódnak a többi részfolyamatokra vonatkozó h®felvételek:
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V0 = p0V0 = 6 kJ,
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3

2
p0 · 0, 5V0 + p0 · 0, 5V0 =

5

4
p0V0 = 7, 5 kJ,
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(0, 5V0) = 2, 5 kJ.

A körfolyamat során felvett h®mennyiségek el®jeles összege:

∑

Q = (7, 5− 16 + 2, 5 + 6) kJ = 0.

Ezt az eredményt a p− V diagramról számolás nélkül is leolvashattuk volna. Igaz ugyanis, hogy egy teljes körfo-

lyamat során a gáz bels® energiája nem változik meg, emiatt a h®átadások el®jeles összege a gáz által végzett munkák

el®jeles összegével egyenl®, ez utóbbi pedig a p − V diagramon látható két háromszög területének különbsége, tehát

nulla.
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